

# 伦敦袭击者曾“漏网”

## 早就在“黑名单”上,但被认定无“重大威胁”

英国调查人员披露,22日伦敦街头暴力袭击案两名嫌疑人可能是尼日利亚移民后裔。而且袭击者其实早已在情报部门的调查之下,不过由于情报部门对嫌疑人的危险评估不足,嫌疑人最终逃过监控,走上街头作案,而受害者则是一位25岁的现役军人。

### 嫌犯为尼日利亚裔,警方再抓两人

英国广播公司报道,两名袭击者中,一人是迈克尔·阿迪博拉吉奥。一名了解调查进程的人告诉路透社记者,阿迪博拉吉奥28岁,尼日利亚移民后代,在英国出生。他的同伙也是一位22岁的尼日利亚裔。

激进教士安杰姆·乔杜里告诉《每日电讯报》记者,他观看电视新闻,发现其中一名袭击者正是阿迪博拉吉奥。乔杜里说,他与阿迪博拉吉奥是小学同学,学校就在罪案现场附近。两人在同一个社区长大。乔杜里是一个遭取缔激进宗教团体的前成员,时常

与阿迪博拉吉奥一起参加示威活动。

英国媒体报道,两名袭击者据信是单独作案,与极端组织没有关联,比如尼日利亚“博科圣地”武装组织。

事发后,英国警方23日搜查了伦敦5处住所和英格兰东部一座村庄的一处住所,逮捕一名男性和一名女性,年龄均为29岁。警方怀疑这两人图谋实施谋杀,正讯问他们,以利于确定22日袭击事件是否为孤立事件,还是关联英国境内以至境外的极端人员。

### 嫌疑人早已受到调查,却逃过监控

英国媒体透露,行凶的两名嫌犯其实早就在警方和情报人员的调查名单上,虽然两名行凶者与近年来“多项”反恐调查有关,但当局认定他们不会构成“重大安全威胁”。然而,22日袭击手段残忍,震惊全国,让外界开始质疑,当局对行凶者威胁的评估工作是否有疏漏。

《每日邮报》甚至以“对英雄父亲的背叛”为标题,罗列阿迪博拉吉奥各项“前科”,质疑负责国内反恐事务的伦敦警察局和英国军情五处。一名英国情报界人士辩解,当局监视的潜在威胁人物范围广,人数多,在资源有限的情况

下,他们不得不把更多精力投入认定威胁更大的人身上。

首相戴维·卡梅伦23日说,安全与情报委员会将就袭击展开全面调查,伦敦警察局和军情五处将在“内阁简报A室”(Cobra)紧急会议上作汇报,内容涉及当局在袭击发生前对行凶者的了解。不过,卡梅伦对安全当局是否存在疏漏措辞谨慎。

目前,为进一步安抚民众情绪,警方打算在交通枢纽和宗教集会地等关键地点增加部署1200名警员,防范袭击事件引发的其他不稳定局面。

(新华社供本报特稿)



袭击中遇难的现役军人李·瑞戈比。据《中国日报》

### 受害者为军方鼓手,曾赴阿富汗

人物介绍

据英国国防部确认,受害者名为李·瑞戈比,今年25岁,目前在英国皇家燧发枪兵团服役。他于2006年参军,在完成步兵训练后,被选拔为军方鼓手,后加入英国皇家燧发枪兵团,曾多次参加王室的纪念活动。

2009年,瑞戈比以机枪手的身份被派往阿富汗赫尔曼德省服役。当时塔利班武装组织势力猖獗,瑞戈比与战友几乎每天都要

面对严酷战火的考验。那一年有108个英国士兵牺牲,几乎占到英军在阿富汗战场死亡人数的四分之一。自2011年,瑞戈比在伍尔维奇军营从事招兵的工作。

瑞戈比2007年与妻子瑞贝卡结婚,后育有一子,年仅两岁。当地媒体称,这对夫妻已经分居,瑞戈比目前的女友在阿富汗服役,凶杀案发生后,其女友已经赶回国。据《中国日报》

# 奥巴马调整反恐政策

## 为无人机攻击设更高“门槛”,重启关闭关塔那摩监狱进程

美国总统奥巴马23日下午在首都华盛顿美国国防大学发表演讲,谈及本周生效的新反恐政策方针,表示将限制使用无人机,重启关闭关塔那摩监狱进程,同时在对反恐战争的态度上也表现出动摇。



奥巴马就反恐战略发表演讲,一位女听众忽然起身抗议,被保安带走。(据国际在线)

### 无人机行动多未公布

奥巴马说,将为无人机攻击设置更高“门槛”,无人机打击只能在以下条件下实施:阻止对美国“持续且迫在眉睫”的威胁,抓捕恐怖嫌疑人不可行,以及“近乎确定”不会误杀平民。

路透社说,新方针可能减少使用无人机的“特征打击”。“特征打击”是指美国可在不了解对方特定身份情况下锁定“行为可疑”的个人或团体。

智库“新美国基金会”统计,2003年以来,美国在巴基斯坦发动355次无人机攻击,造成多达3336人死亡。2009年以来,美国在也门发动超过60次无人机攻击,造成至少586人死亡。这些行动多数未公布。

### 加快转移在押人员

奥巴马反恐政策的另一变化是取消针对关塔那摩监狱也门籍在押人员的遣返禁令。计划重启关闭关塔那摩监狱的进程。奥巴马自2009年上任以来

寻求关闭这座丑闻缠身的监狱,却绕不过国会这道坎。今年2月以来,长期遭羁押却未进入法律程序的103名在押人员发起绝食抗议。这促使奥巴马加快恢复转移在押人员的进程。

奥巴马23日说,他将任命一名国务院官员为协调人,与国会密切合作,以打破僵局。

### 奥巴马诚意受质疑

奥巴马在讲话中还表明希望结束反恐战争的态度。他说,单靠武力并不能让美国更安全,“无休止战争”最后只有失败。

对奥巴马的这一政策转变,不少主流媒体给予积极评价。《纽约时报》发表社论说,这是“9·11”恐怖袭击之后美国反恐进程的一个转折点。

但也有评论人士对奥巴马终结反恐战争的“诚意”提出质疑。美国智库布鲁金斯学会安全问题专家本杰明·威茨提出,奥巴马演讲中的观点与反恐政策批评者的看法极为相似,但一说到具体操作上,却似乎在努力确保当前的各种做法得以延续。

### 自民党暂不寻求降低修宪门槛

据新华社5月24日电 日本自由民主党干部23日说,该党决定不在7月国会参议院选举竞选纲领中写入修改宪法第九十六条即降低修宪“门槛”的主张。

依照日本现行宪法第九十六条,宪法修正案必须获得参、众两院各三分之二议员赞成,才能提交公民投票表决。首相安倍晋三领导的自民党寻求把这一限制改为过半数赞成,大大降低修宪门槛。这一主张在日本国内引发争议以至对立。

不过自民党干部说,他们仍将寻求在一定程度上修改第九十六条以及宪法其他部分。自民党接下来会如何推动修宪进程,估计将取决于参院选举结果。

### 安倍访缅甸 免除全部债务

本报讯 日本首相安倍晋三从5月24日开始访问缅甸,此次将有约40名日本企业相关人士陪同安倍出访。

据日本媒体报道,安倍此行将全部免除缅甸拖欠的5000亿日元(约合300亿元人民币)债务,同时宣布提供1000亿日元的政府开发援助(ODA)。

日本还将制定2030年之前在缅甸全境推进电力开发的基本计划。最终计划报告将于2014年6月敲定,将确定发电站保持效率的规模、种类和配置,还将纳入包括日元贷款等海外援助在内的资金筹措举措展望。

(据国际在线)

### 叙政府同意参加叙问题国际会议

据新华社5月24日电 俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇24日说,叙利亚政府已经原则上同意参加俄美发起的叙利亚问题国际会议。他呼吁叙利亚反对派也组团参会。

卢卡舍维奇说,叙利亚政府参加这次会议“是为了让叙利亚人自己寻找解决冲突的政治途径”。他同时呼吁叙利亚反对派尽快组建谈判团队,不带任何前提条件地参加会议。

### 荷兰批发商因“马肉风波”遭捕

据新华社5月24日电 荷兰检方23日证实,因涉嫌出售“掺假肉”,肉品批发商威利·泽尔滕当天遭逮捕。

欧洲自今年1月中旬起暴发“马肉风波”,现已涉及英、法、德等欧盟十几个国家。随着调查深入,荷兰当局发现,2011年1月至2013年2月,大概5万吨“掺假肉”销往荷兰境内132家企业和15个其他欧盟成员国的370家企业。

就在被捕前一晚,泽尔滕接受电视台采访时承认他的企业在牛肉中掺入马肉,但强调这样做是应客户要求。他拒绝承认制作虚假商标。